

## 我市部署 2025年度学生军训任务

本报讯（记者张婷婷 通讯员王哲）8月7日，桂林市召开2025年学生军训任务部署会，传达上级相关工作精神，部署本市学生军训工作任务，提高新生军训工作质效。桂林警备区大校级军委员骆明忠出席会议并讲话。

会议指出，学生军训是加强全国防教育、落实立德树人根本任务的重要举措，是培养社会主义建设者和接班人的关键环节。各级各部门要提高政治站位，将学生军事训练工作统一到国家战略高度，严格落实军地部署要求，强化使命担当，规范军训管理，齐心协力做好学生军训工作。

会议强调，要深入贯彻落实党中央、国务院、中央军委关于加强新时代学生军训工作的决策部署，扎实做好2025年全市学生军训工作，立起新时代学生军训的崭新形象。要严守纪律底线和安全底线，通过刚性措施确保军训工作规范有序、安全顺利。要充分借助现役部队力量，灵活运用错峰经验，强化军地协作，有效解决承训供需矛盾，提升训练质量和效果。要坚持党管军训原则，确保军训工作的正确方向；突出抓好教育管理，打造高素质军训教育队伍；严格落实按纲施训，确保学生军训“四落实”；强化舆情管控，营造良好的舆论环境。

会后，各学校与承训单位进行了具体对接，明确承训任务，并签订《承训对接表》。

## 致敬城市美容师 桂林新城投集团 开展“暑送清凉”慰问活动



▲慰问组向环卫工人发放绿豆、凉茶等消暑慰问品。  
(新城投集团供图)

本报讯（记者唐健扬）8月8日，桂林新城投资开发集团有限公司携桂林宏谋城市运营服务股份有限公司，在秀峰区桂花公社举办“党旗映秀峰 环卫我先行——‘暑送清凉 汗美秀峰’”慰问活动，向辛勤工作的环卫工人送去关怀，增强其职业认同感与幸福感。

活动现场，慰问组向大家发放了绿豆、凉茶等消暑慰问品，为炎炎夏日坚守岗位的环卫工人送去丝丝清凉。环卫工人们深受感动，纷纷表示将这份关爱转化为工作的动力，继续为城市的美丽与整洁贡献力量。

据了解，新城投集团历经16年的发展，现已成为资产超300亿元的综合性集团公司。近年来，宏谋城运公司在新城投集团的领导下，圆满完成三届桂林马拉松赛事和三届“三月三”民族歌圩荟活动的环卫保障工作，为民族文化展示与文旅发展提供环卫支撑；在漓江河“消劣返清”整治行动中，环卫职工勇挑重担，针对重点区域开展攻坚治理，彻底解决了河道污染顽疾，为桂林打造世界级旅游城市奠定坚实的环境基础。

新城投集团相关负责人表示，未来将联合秀峰区从政策引导、资源协调等方面发力，打造集休息补给、党建交流、社会关爱于一体的环卫“歇脚点”；通过“互联网+”收费、无人机检查等方式，让环卫工作更智能高效；推动形成尊重环卫劳动的共识，让“垃圾不落地、秀峰更美丽”成为全民自觉。

市文明办、市环卫处、秀峰区以及桂花公社等单位相关负责同志参加慰问，市总工会、秀峰区总工会，桂花公社以及桂振帮平台提供慰问支持。

## “漓江游子——黎正国教授 从艺70周年中国画艺术作品展” 在桂林画院开幕

本报讯（记者李思静）8月9日，“漓江游子——黎正国教授从艺70周年中国画艺术作品展”在桂林画院开幕。

黎正国教授作为广西艺术学院资深教授，曾任广西工笔画研究会会长，其艺术创作深深扎根于八桂大地，作品既有传统文人画的笔墨意趣，又充满浓郁的地域特色。70年来，他笔耕不辍，培养了大批艺术人才，为广西美术教育事业和中国画创作作出了重要贡献。

本次展览共展出黎正国教授从艺70年来的近百幅精品力作，涵盖山水、花鸟、人物等多个题材，不仅展现了黎正国教授扎实的传统笔墨功底，更体现了其融合现代审美意识的创新探索，生动展现了艺术家对故土的深厚情感和独特艺术视角，为艺术爱好者呈现一场高水平的中国画艺术盛宴。

本次展览由广西艺术学院、桂林市文化广电和旅游局、广西美术家协会联合主办。展览将持续至8月24日。

## ■短波

### 桂林演员在广西戏曲青年演员比赛中斩获佳绩

近日，由自治区文化和旅游厅、自治区文学艺术界联合会主办的第十届广西戏曲青年演员比赛决赛在南宁落下帷幕，由桂林市戏剧创作研究中心选送入围决赛的参赛演员斩获佳绩。其中，演员王培琳凭借桂剧《思凡·罗汉堂》获一等奖，李亚卿、赵娜分别凭借桂剧《女盗洞房》《失子惊疯》获二等奖，邓雅文、李桂芳、陈振坤分别凭借桂剧《黛玉葬花》《贵妃醉酒》《上天台》获三等奖。

（记者李思静 通讯员龙丹丹）

# 暑期旅游持续升温 文明出行树形象

本报讯（记者李思静）盛夏时节，桂林山水间游人如织，连日来，记者在走访中看到，今年暑期旅游热潮中，文明、有序、礼让之风正成为漓江两岸一道清新怡人的风景线。

在景区入口，尽管队伍在烈日下延伸，但

游客们安静等候，少有推挤或抱怨之声；竹筏之上，游客们认真系紧救生衣，专心听船工讲解，拍照时自觉收拢手臂，不再探身冒险；步行街上，几位年轻游客俯身捡拾地上遗落的纸片，放入分类垃圾桶……文明旅游的自觉行动在细微处随处可见。

此外，记者注意到，不少景区在人流高峰到达前已对设施进行了优化升级，如：增设醒目标识引导人流，强化志愿者服务力量，以智慧化管理动态调控客流等等，以柔性引导，让游客在理解中自觉践行文明出行理念。

本地市民也积极担当“东道主”。遇到问路的游客，市民热情指引方向；在网络上，本地网友也会为游客提供出行游玩建议，文明的种子在友好的互动中悄然播撒，桂林的山水之美与人文之善成为展现桂林城市形象的一张亮丽名片。

## 全州：“凉资源”释放文旅“热经济”

本报讯（记者秦丽云 通讯员邓琳 沈昊）暑期以来，避暑游成为热门。全州县天湖景区凭借高海拔的地理优势，小气候凉爽宜人，吸引众多游客前往避暑旅游，以“凉资源”释放文旅“热经济”。

8月6日，记者在全州县天湖景区露营基地看到，众多游客在山水间支起帐篷，或静坐赏景，或聚餐聊天，或拍照留念，尽情享受惬意的假期生活。来自湖南的游客刘

先生与朋友们已在露营地待了一星期，还舍不得走，准备再住上一段时间。

“天湖确实是个避暑的好地方，凉爽、舒服，晚上露营还得盖被子。”湖南游客何女士告诉记者，全州县天湖景区的优美自然风光，以及独特的凉爽天气，成了她和众多游客心目中的“诗与远方”。她计划明年邀请更多朋友，在暑假再次到天湖露营打卡。

全州县天湖景区由高山草地、原始森林和13个水库组成，海拔1700米，夏季平均气温仅20.3℃。每年的7月至8月，该景区就成了热门度假露营地，吸引大量游客自发前来避暑。为丰富游客度假体验，延长游客停留时间，变旅客“流量”为“留量”，天湖景区适时推出露营野炊、音乐烧烤、激情DJ、户外卡拉OK、篝火盛夏等文旅新产品，受到广大



### 灵渠博物院迎来暑期研学热

▲暑假期间，家长带着孩子到博物馆研学游成为热潮，位于兴安县的灵渠博物院也迎来客流高峰。图为8月8日上午，孩子们在灵渠博物院内被AI智能机器人“灵小渠”吸引，并在“灵小渠”的引导下参观，了解灵渠的历史。

记者秦丽云 摄



### 月照漓江诗意图

▲8月9日，农历六月十六。都说“十五的月亮十六圆”，这一天桂林上空也迎来了立秋之后的第一轮满月。满月从东方的山尖升起，与秀丽的漓江以及两岸灯光璀璨的城市交相辉映，形成一幅诗意图。

记者何平江 摄

## “阅读+非遗”

### 平乐：农家书屋为暑期孩子打造文化课堂



▲孩子们跟着手艺人学习雨帽制作技艺。

（上接第一版）屋漏偏逢连夜雨。近期，一次意外，又让全家再次陷入困境。

6月下旬的一天，陆佐平外出忙碌，叶秋立在自家牛棚开动铡草机铡草。铡草过程中，机器被草堵住。叶秋立想要把草扯出来，不料被锋利的刀口切到了她的左臂，导致左臂肘部当场断裂。意外发生后，叶秋立被家人紧急送往医院治疗，但其左手再也无法正常劳作了。

“家里本身就难，发生了这样的意外，更难了。”叶秋立说着，眼眶就红了。她告诉记者，父母这两年身体都不太好。特别是父亲叶广发，之前还能帮忙干些简单农活，自从2024年起，因气管炎疾病一年内住院十来次，这不仅让家里经济压力倍增，还让全家人忧心不已。母亲唐兰英向来体弱，如今背部已严重佝偻。此外，一双女儿都在读书，开销也不小。

交流中，陆佐平从外面忙碌而归。他一

边跟记者打招呼，一边安慰妻子。谈起家里这些年经历的艰难，陆佐平的脸上依然是带着微笑。他说，妻子遭遇了意外后，家里的大事小事基本由他操持，但是，他依然相信：只要勤劳肯干，困难总会过去的。

#### 坚强不屈 好家风获乡亲点赞

谈起一天的忙碌，陆佐平用“连轴转”来形容。“早上5点左右起床，去田里砍500斤左右牛草，拉回牛场喂牛。7点到8点，是喂猪的时间，接下来就是清洗猪栏，然后是外出管护稻田或干其他农活。”他说，这一连串的大事小事忙完，一天就过去了。为了更好地管理生猪，也为了节省开支，他早就学会了给猪打疫苗，日常的养猪问题，也能顺利解决。

听着女婿的话，一旁的岳母唐兰英插了话。“一家6口要吃饭，就他一个人干

活，太辛苦了。”唐兰英说，这些年，是女婿扛起了整个家。今年，女婿因为劳作得大辛苦，腰部经常疼，经常大热天还在外面做事，她看着都很心疼。

尽管辛苦，但是陆佐平依然不停探索各种增收路径。他说，今年上半年，他给家里添了一批小猪仔，目前养猪场一共有70多头生猪了，还包括几头大母猪。他相信，随着自己养猪技术的进步，养猪事业一定会好起来。今年家里的母牛下了小牛仔，目前一共7头了，如果日后出售，也是一笔不错的收入。此外，他种了5亩水稻，栽了100多棵金槐。

采访过程中，陆佐平夫妇俩带着记者去看他们家种的金槐。记者看到，一棵棵并不是很高大的金槐树上，结着金灿灿的槐米。陆佐平和妻子看着，都笑了起来。他们希望今年丰收的金槐，能给家里增加一点收入。

叶秋立说，目前的日子确实很难，但是

丈夫的勤劳的秉性、直面困难的坚强心态，让她也深受感染。她也相信：只要一家人努力，日子总会好起来的。

据五福村支书殷立恒介绍，这些年来，陆佐平夫妇俩为了探索致富道路，在养猪、养牛等产业上，投入了很多精力，也经历了很多的挫折。但是，他们不埋怨、不放弃，继续撸起袖子加油干的精神，营造了勤劳、坚强的好家风，也让乡亲们都为之点赞。特别是陆佐平，作为一个上门女婿，在家庭遭遇众多困难时，不离不弃，坚强地撑起一大家子，令人敬佩。

殷立恒告诉记者，考虑到陆佐平一家的情况，目前村委已向当地党委、政府打了报告，希望在政策允许的前提下，尽可能为这处境艰难的一家人提供帮助，也希望社会爱心人士能够关注到陆佐平一家，并提供力所能及的帮助。